

香港文匯報訊(記者 俞鯤、梁珊珊 咸寧報道)內地備受關注的四川富商劉漢、劉維等36人涉黑案,昨日在湖北省咸寧市公開開庭審理。咸寧市中級人民法院新聞發言人張曉武稱,由於人數眾多、案情複雜,案件會於7個法庭同步開庭審理,檢方指控劉漢等人涉15宗嚴重刑事犯罪罪名,預計此案審理將超一周時間。部分被告昨日表示認罪。

7個同步審理的審判庭中,第一至第六合議庭分別在咸寧市中級人民法院、咸安區人民法院、通山縣人民法院等地點審理劉漢、劉維、曾建軍等被控犯罪案件。第七合議庭在咸安區人民法院第二審判法庭審理劉學軍等三人涉嫌包庇、縱容黑社會性質組織等一案。

**刑事民事分開審理**

咸寧市人民檢察院指控,劉漢、劉維等人的行為已構成組織、領導、參加黑社會性質組織罪、故意殺人罪、故意傷害罪、非法拘禁罪、妨害公務罪、尋釁滋事罪、敲詐勒索罪、開設賭場罪、非法買賣槍支罪、非法持有槍支彈藥罪、非法經營罪、串通投標罪、故意毀壞財物罪、窩藏罪、騙取貸款、票據承兌、金融票證罪等。

上午庭審結束後,發言人張曉武在首場庭審情況通報會上表示,當日上午共27名公訴人出庭支持公訴,被告人劉漢、劉維等人及其辯護人到庭參加訴訟,被告人劉漢、劉維等親屬33人、媒體記者64人、各界人士427人旁聽庭審。他特別強調,為保證本案刑事部分審理的連續性,咸寧市中院決定對刑事部分和附帶民事部分分開進行審理,本次庭審只針對刑事部分。

**內容非直接針對劉漢**

張曉武隨後公佈的各合議庭庭審內容中,並無直接針對劉漢本人。他表示,鑒於七起案件涉案人數多,公訴機關指控的犯罪事實複雜、罪名較多,為便於查明本案事實,法庭將按照起訴書指控的事實逐筆進行調查,而咸寧市中院將在案件庭審期間每半天召開情況通報會。

咸寧市中院昨日下午舉行第二場庭審通報會,部分被告對檢方指控參加黑社會性質組織罪表示認罪;在劉漢等10人案中,被告人仇德峰、唐先兵、劉崗、劉小平、李波、車大勇對起訴書指控參加黑社會性質組織罪的事實進行陳述。

被告人繆軍、唐先兵均承認參加黑社會性質組織,但唐先兵否認自己是骨幹成員;被告仇德峰認為自己法律意識淡薄,表示認罪服法,感到後悔,希望法庭從輕處理;被告人劉崗對指控罪名無異議。其餘被告人均否認指控。

# 劉漢涉黑案開庭 檢方控15重罪

## 湖北7法庭同步審理 部分被告認罪



咸寧市中級人民法院庭審現場。新華社

劉漢出庭受審現場。新華社



法院門前守備森嚴,半側道路封閉。記者俞鯤攝

### 一案分七案 增庭審效率

香港文匯報訊(記者 俞鯤、梁珊珊 咸寧報道)咸寧市中級人民法院新聞發言人張曉武稱,為依法查清案件事實,充分保護被告人的合法權益,提高庭審效率,檢察機關對劉漢等36人分7案起訴,咸寧市中院及時立案受理。對此劉漢的辯護律師之一,北京市京都律師事務所律師宣東則提出質疑。

據財新網報道,宣東指劉漢等36人涉黑案由一個專案組偵辦,且由偵查機關同案移交檢查機關審查起訴,依據「共同犯罪、共同訴訟」的原則,分案起訴分案審理,於法無據。他進一步指,分案不利於保障辯方在庭審中的基本權利——質證權,因為原本可以當面互相質問的被告人被分隔在幾個法庭,會議案件事實難以查明,不利於被告人訴訟權利的保障。

張曉武在通報中並指出,被告劉漢、劉維等人的各項訴訟權利都得到充分保障。其中,他透露,咸寧市檢察院於2014年2月20日提起公訴,咸寧市中院及時向被告送達起訴書副本,依法告知並充分保障了其享有的各項訴訟權利。

### 開賭廳起家 擁川最大民企

劉漢,1965年生於四川廣漢一個教師家庭,為金路集團董事長,以及四川最大民企、資產高達數百億元的漢龍集團實際控制人。劉漢曾被福布斯雜誌稱為「潛在水底的真正富豪」,還曾是「2009胡潤慈善榜」上的四川「首善」。

上世紀90年代初,劉漢帶領劉維在廣漢開設賭博遊戲廳起家,網羅一批「操哥」(四川方言,指混社會的人)。劉漢1994年在鋼材期貨市場一戰成功,在涉足機場、公路、白酒、水電等實業投資後,1997年在綿陽成立漢龍集團,自己隱身幕後。

李春城案發後,包括劉漢在內的多名川商被查,去年3月20日,劉漢因涉嫌窩藏、包庇等嚴重刑事犯罪,在北京被警方控制。同年6月23日,四川省原副省長,四川省文聯主席郭永祥因涉嫌嚴重違紀,接受中紀委調查。有消息人士透露,郭永祥被查出有一個姓李的媳婦與劉漢有利益關係。

本報記者 俞鯤、梁珊珊 整理

## 法庭戒備嚴 三五步一崗

咸寧市中院門前300餘米道路前晚已被警方以紅黃兩色水馬封閉,原本的雙行道被佔去一半,來往車輛只能從另一個通過。庭審當日清晨6點,路上幾乎還不見行人,但嚴陣以待的特警們就出現在咸寧市中院門口以及圍欄四周,三步一崗、五步一哨,並在通道口架起「交通管制」、「車輛繞行」的指示牌,咸寧中院周邊高層建築樓頂高點均有軍裝人員把守。

7時許,行人車輛漸多。中院旁幾十米有一家幼兒園,一位年輕女士似乎並不知道有大案要審,像往常一般用電動車載着三四歲的女兒在中院附近的路口右拐,誤入「管制區」。四五名高大的特警大喝一聲,立即衝上去將母女倆圍住,讓她們調頭繞開。正值上班高峰期,類似情況發生幾次,都被特警們高效攔下。

咸寧市中院馬路對面的公交站,人群陸續聚集,紛紛好奇張望,以咸寧當地人為主,也有沒有辦到採訪證件的傳媒記者,拿着「長槍短炮」對着法院大門猛拍。一位四十上下的男士說,自己是當地人,就在路邊開店,被這陣仗吸引來,看個熱鬧。對面居民樓上,也有人走到陽台開窗張望,樓下特警發現後仰頭大喊「不許看,退回去」,嚇得居民急急匆匆關窗回屋。

8點後,陸續有車隊進入法院大院,但從外無法辨認車輛內坐有何人。直到開庭時間,所有車輛空載出來,排列在馬路旁,而庭審也正式開始。

記者 俞鯤、梁珊珊 咸寧報道



責任編輯：胡可強 版面設計：陳潔



斗拱飛簷伴星新輝 徐衛平 攝



都江堰全景

# 都江堰

## 內地人的成「仙」得「道」之地

隨着現代文明的大步推進,面對古文明神秘的面紗一層一層揭開,面對越來越美麗的世界花園,人類的目光再次聚焦東方一處燦爛的古文明——世界遺產青城山·都江堰。

坐落於四川都江堰市的這兩處世界遺產,古往今來都是旅遊勝地,只不過蜀地多險山,難以到達。現在,天塹變坦途,沒有來過的人可以輕易夢想到都江堰來;來過的人也可如願回到魂牽夢縈的地方。

人間仙境青城山·都江堰,誘惑實在無法抗拒。

香港文匯報記者 黃冬、王建平、濮沁



青城山月城湖月城碧波

### 道山的誘惑

青城山是天師道的祖山祖庭,中國道教的發源地。早在1800多年前的東漢時期,道教創始人張陵就在此結茅傳道,創立了中國的本土宗教——道教,青城山成為中國四大道教名山之首。

道教將長生不死,得道成仙作為最核心的信仰,形成了眾多的養生方法和養生理論。如今,遊客上青城學道家武術、氣功和青城太極,喝道家乳酒……嘗試種種道家獨有的養生之術,成了中外遊客難於抵抗的誘惑。

陸遊《登清小閣》詩雲:欲求靈藥換凡骨,先挽天河洗俗情。雲作玉峰時北起,山如翠浪盡東傾。放翁欲求道家靈藥成仙,四望卻見雲似玉峰,山如翠浪,於是登高長吟,乃成詠青城之千古絕唱。

### 秦水的誘惑

公元前256年,秦蜀郡太守李冰率眾修建了天下第一堰都江堰。自此,洪災肆虐,「蜀人幾為魚」的西蜀澤國,搖身一變成為「沃野千里,稻菽盈倉」的天府之國。

都江堰水利工程是中華民族的天才傑作,是迄今世界上唯一留存,年代最久遠,且不斷發揮作用的生態型無壩引水工程。都江堰的修建,令川西平原萬水歸流,不僅逐漸形成了今天灌溉面積達1000餘萬畝的巨大規模,由此形成的城鄉景觀,更令中外遊客嘖嘖稱奇。

因堰而名的都江堰市,與遐邇聞名的世界文化遺產都江堰水利工程交相輝映,形成了六水穿城,九河十八岸,山、水、城、林、堰、橋融為一體的獨特風光。

秦水西來,滔滔不絕,沒有一個人能夠抗拒都江堰碧水長流的誘惑。

### 空氣的誘惑

當今霧霾橫行的大地上,國人皆憂心忡忡,一出門就小心翼翼地護着自己的肺,生怕灰色的霧霾鑽進去就不肯出來了。

惟獨世界遺產地都江堰市不怕。因為這裡沒有霧霾,這裡水清,天藍,樹碧。如果你進入青城山——都江堰、青城後山——外山、龍池——虹口國家級森林公園、財神故里趙公山等景區,挺胸長吐一口大城市的濁氣,再收腹深深地吸一口純

淨的空氣,高濃度的負氧離子將給你的肺留下極其深刻的印象。

新加坡著名華文作家尤今女士到訪青城山時,一邊深深地呼吸裡比成都多達800倍的負氧離子,一邊激動地問:「這裡的空氣,有沒有辦法打包帶回新加坡?」

### 長壽的誘惑

都江堰市是中國首個由政府命名的「長壽之鄉」。按照第五次人口普查數據,全市人均壽命77.1歲,比全國平均壽命71.4歲高出5.7歲,95歲以上長壽老人是全國平均數的3倍。目前,該市百歲老人多達62人,最大年齡已114歲,1987年3月31日羽化的青城山圓明宮道長李誠功健康地活了128歲。

得道成仙是道教的終極理想。因此,學道者往往致力於養生,兼習醫術,著有《千金要方》和《千金翼方》的藥王孫思邈就是終年生活在青城山的道士。

綜合歷史和中國道教史以及都江堰優良的自然環境來看,都江堰市成為「長壽之鄉」理所當然。

### 結語

生態名城都江堰市有許多關於長壽的土特產:陽光、青山、碧水、空氣。實事求是地講去都江堰市旅遊、居住,雖不可能真正成仙,卻可以呼朋喚友,依山臨水小住,舒舒服服地過幾天神仙過的日子。